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Ma khezdődött meg a parlamentban a felirati vita 
zért-agfattm 

Nem hosszabbitják meg a moratóriumot 
Az ellenzék heves vitát készit elő a felirati vita során. -- Argetoianu javaslataát le- 
szavazták. -- A megmaradt autonom intézményeket átszervezik. - Ttulescu beteg 

A szenátusban interpeiláció készül a cenzura miatt 

Egy évig mara 
A kamaraban ma kezdouk meg a felírati vita Az ellenzéki pártok részéről Goga 

Octavian, gróf Bethlen György, Szabó Béni Mihalache, Bratianu György Junian és Da 
calbasa iratkozta fel a vicához Tekinteitel arra. hogy az elenzék heves vitát kesziít elő 
az igen érdekesnek igérkezik A vita előretláthatólag több napig tart el 

Aiszervezin az aufonom infézeteket 
Bucuresti feoruár 23 

Legujabb jelentés szerint azokat az auto- 
nom intézményeket, amelyeket nem jehet 
feloszlatni, igy a monopol és vasut, miutan 
a kölcsönszerződések kötelezik fenartásu 
kat, - teljesen át fogják szecvezn: A kor- 
mány ezeknél az intézményekué, több amen. 
őrzési jogot tart fenn magának és elsősor- 
ban leépitik azt a hallatlanul költséges, 
rendkivül nagy személyzettel aolgozó acmi- 
nisztrációt, amely most a jövedelem nagyré 
szét felemészti 

Mindenütt meg van a baj 

Arad február 23 
Pop Cicio István volt kamarai elnök 

halála folytán megüresedett a nemzeti.pa- 
rasztpárt aradmegyei 
széke. Az aradmegyei csoportban hosszanb 
ideje ellentétek merültek fel és Marsieu 
volt prefektus hiveivel disszidensek lettek 
A pártvezetőség most Mihalachet bizta 
meg, hogy Aradra utazzon és helyreállits1 
a békét. Amig ez meg nem történik, az 
aradmegyei tagozat ideiglenes elnöke Miha 
lache lesz. 

Titulescu sulyosan beteg 

Bucuresti február 22 
Tituléscu lázas beteg és napok óta nem 

hagyhatja el lakását. Az orvosok biznak ab 
ban hogy az erős szervezet legyőzi a kórt 

í Leszavazzák Argetoranut 
Bucuresti február 23 

A képviselőház péntek délutáni ülésén 
Uica tábornok hadügyminiszter beterjesz- 
tette az 1984 évi kontingens bevonulásáról 
szóló törvényjavaslatot A kamara a javas- 
latra kimonája a sürgősséget. 

Argtoianu beterjeszt egy törvényjavas 
latot, amelyet parlamenti kezdeményezésből 
rajta kivül még töbö ellenzéki képviselő 1s 
aláirt. A javasat a városi és falusi adóssá 
gok március elsején lejáró móratóriumanak 
meghosszabbitásáról intézkedik 1934 julius 
elsejéle 

tagozatának elnöki 

Sassu kereskedelmi miniszter kijelenti 
hogy a konverzió kérdése a kormány ieg- 
főbb problémaját képezi, A kormány áutal 
kiküldött bizottság Bratianu Dinu elnökete 
alatt már hetek óta tárgyal a konvercziós 
javaslat előkésziteséről, Az Argetomnu altal 
benyujtott javaslatot azonban nem teheti 
magáévá mert ez az Argetoianu féle bao"/ 

Siere védekezik 
d meg Romániában az osíromállapot 

talan és visszas helyzet meghosszabbitasát 
jelentené A kormány idejében fog gondos 
kodni a móratórium meghosszabbitásaról 
Argetoianu csak részben van mege egedve 
Sassu miniszter válaszával es kéri hogvja 
vaslatára mondják ki a sürgősséget 

Adam Jonescu lupista kepviselő is Ar- 
getoianu javaslatának védelmében száólal fel 

a többség azonban elveti a sürgősségi 
inditványt, 

Junian a Stere-ügyben interpelál és kérdi 
mi annak az oka hogy Stere még ma is fel 
van függesztve a jasii egyetem alkotmány- 
jogi tanszékétől 

Sfere: Az utókorra bizom a döntfést 
Bucuesti febr, 23 

Stere az "Adeverul"-hoz levelet mtézett 
amelyben kijelenti hogy a Stere-ügyben 
nem polemizál ellenfeleivel, hanem az utó 
korra bizza a döntést. Nem fogadja el azon 
ban az igazságügyminiszternek azt az álás 

pontját, hogy a dosszié eltünése miatt nem 
lehet ellene lefolytatni a vizsgálatot, mert 
az iratokat pótolni lehet és ő igenis követeli 
hogy fejezzék be az ellene megmditott vizs 
gálatot 

Egy éviz tart az osíromállapot 
Bucuresti tebr 23 

A lapok közlik annak a törvényjavaslatnak a szövegét, amely már a legfelsőbb 
törvényellenőrző bizottság előtt feksvik és amely az ostromállapot ratifikálásáról szól. 
A kormány felhatalmazást nyer arra hogy az ostromállapotot hat hónama elrenl.je 
és szükség esetén külön törvényhozási jóváhagyás nélkül ujabb hat honapra meghosz 
szabbitsa, vagy minisztertanacsi határozattal ezen időn belül bármikor feloldja és szük 
ség esetén ujra elrendelje Az ostromádapot kezdete a törvény kihirdetésétől és nem 2 
decemberi királyi dekrétum időpontjától számitódik 

Hívatalos jelentés Suvich pesti utjáról 
Budapest, február 23 

Suvich olasz külügyi államtitkár budá- 
pesti látogatásáról a magyar kormány a 
következő hivatalos jelentést adta ki: 

Fluvio Suvich, olasz küügyi államtit- 
kár a Duce nevében tett látogzatási a ma- 
gyar kormaány tagjainál hogy ezzel vissza- 
adja Gömbös Gyula és Kánya Kálmán ta- 
valyi római látoga ását Az olasz külüzyi 
államtitkár látogatása ujabb bizonysága an 
nak a bensőséges és baráti viszonynak, a- 

jmely a két ország között fennall, Suvich ál- 
lamtitkár a magyar miniszterelnökkel és 
kormánya tagjaival megbeszélte mindazon 
aktuális politikai és gazdasági kérdésekét. 
amelyek a két orzágot közösen érdekük 
Köztudomásu az az érdeklődés, amelyet 
Olaszország miniszterelnöke tanusit a közép 
európai helyzet iránt és minden reménye 
meg van arra, hogy ez a tátogatás is elő 
fogja segiteni a Duna-medense békéjét kon 
szolidációját és gazdasági talpraálitását 



A megtorpedézott konverzió 
Nem egyszer irtuk már hogy az adó- 

sok és hitelezők között nem tehet ugy ren- 
det csinálni, hogy csak amugy katonamódra 
ráparancsolunk az egyikre, vagy a másikra 
A kérdést nem lehet ugy megoldani, hogy 
a két fél közül valamelyiknek is a szivében 
maradjon a tüske. Elvégre minden adós jól 
tudja, hogy tartozik és nem is akarja, hugy 
hitelezője megkárosodjék. A hitelező is ten 
ne engedményeket az adósnak, 

Azonban az adós egész joggal elvárja. 
hogy egyszer már tegyenek pontot ennem a 
konverziós játéknak a végére mertse deg- 
gel, sem pénzzel nem birják ezt a játékot, 

Ha ma megkérdeznök bármelyik érde- 
kelt felet, legyen az adós, vagy hitelező, 
hogy mondja meg tulajdonképen hogy is 
áll a konverzióval, bizonyos, hogy egyik se 
tudná megmondani Nem, mert alig mult el 
hónap, hogy ujabb és ujabb intézkedéssel 
ne lepték volna meg az adóst és a hitelezőt 
Tegnap arról beszéltek hogy a konverzió 
áldásaiban csak a falusiak részesednek ma 
már a városiakat is megjutalmazzák vele, 
hogy holnap ismét elvegyék tőle Eleinte 
mindenféle adóseág konverzió alá egsett az- 
tán később csak a mezőgazdasági adóssi- 
gok estek konverzió alá Beszéltek arról 
hogy az adósság felét elengedik, azcán azt 
mondták, hogy nem engednek el palőle sem 
mit, de évek hosszu során lehet majd kifi- 
zetni. A legtökéletesebb zürzavar uralkodik 
a konverzió terén aminek adós és hitelező 
egyformán issza meg a levét 

Legyen már vége ennek a bizonytalan 
ságnak! Csináljon rendet a kormány Te. 
gyen igazságot és jutalmazza ugyan meg az 
adóst, de ugyanakkor védje is meg a hitele- 
zőt. Ezt pedig csak egyfeleképen teheti: 
ha az állam magára vállaja azt a terhet, a- 
mit elenged az adósnak s amit nem kell az 
adósnak megfizetnie, azt az allam adja oda 
a hitelezőnek 

... 
Igazságtalanság lenne. ha a városi adó 

sok nem részesülnének a konverzióban, El- 
végre a városban éppugy el lehetett az idők 
folyamán adósodni mint a falvakban. Ta- 
lán még jobban. Meg aztán azért igazán 
nem szabad valakit megbüntetni, amiért vá 
rosban iparkodik kenyeret keresni és még 
sem tud 

Bratianu Dinu azért nem akarja meg- csinálni a városi adósságok konverzióját, 
mert ezek a városi adósságok igen nagy ösz 
szegüek. 

Szent Isten! Csapjuk össze a tenyerün- 
ket! Hát éppen azért kellene a városokban 
is megcsinálni a konverziót, mert ott van 
csak igazán szükség a segitségre. ahol a ve szedelem is nagy, Ha Bratianu Dinu maga is elismeri, hogy a városokban igen sok 3z 
adósság, ez csak azt bizonyitja, hogy a vá- rosok teljesen eladósodtak Ezen tehát ép- ugy segiteni kell, mint az eladósodott fal- 
vakon 

Nagy kérdés azonban. nogy a konver- 
ziót egyáltalában mikor hozzak tető alá. Egyelőre csupán azt tudjuk hogy az uj és - állitólag végleges konverzió törvény- 
tervezetből husvétig megint nem lesz tör- vény, Megtorpedózták ezt a törvényt és at- tól félünk, hogy a megtorpedózott tervezet 
végleg elsülyed. 

FILMPALACE 
Ma szombaton premier 

Főszerepben Mindszenthy Tibor, Verebes Ernő, Grétl Theimer, Hollay Kamilla. 
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Mikor lesz a román-jusoszláv mérkőzés 
A románok ragaszkodnak a május 6-i dátumhoz 

Bucuresti, tebruár 25 
A futbalvilágbajnokság elémérközei 

között május 6-án román-jugoszláv mér- 
kőzés szerepel A FIFA kérte a két ország 
szövetségét hogy változtassák meg ezt a 
dátumot április 15-re mert igy könnyebb a 
világbajnokság áttekintése A jugoszlávok 

najlandók belemenni a váloztatásba s most rajtunk van a döntés sora. Mint a Gazeta Sporturilor értesüla román szövetség 
nem hajlandó a dátumot megvaltoztat ni és ragaszkodik a május hatodihához 

Az ügynek még folytatása lesz 

Csak 50 ezer írankért megy 
Párisba a román válogatott 

Bucuresti, február 23 
A román futballszövetség az FRFA 

már régebben ajánlatot tett a francia fut- 
ballszövetségnek egy román-francia válo. 
gatott meccs lejátszására A tervek szerint 
a meccs Párisban lenne az 1925-ös év fo- 
lyamán s mindkét ország legjobbjait külde- z 
né ki. 

A franciák elvben efogadták az ajan- 
latot és igy most a román fatballszövetség összeült hogy a meccs anyagi oldalait is megtárgyalják, Hosszas vita után megálla- podtak abban hogy a franciáktól a meccs- ért 50 ezer frankot kérnek és azonkivül re- dig az esetleges 150 ezer frankon felüli be- vétel 40 százalékát. 

Nem jönnek Európába 
az angol futballisták 
Egyenesen nem is tüzték napirendre a kontinentális tura tervét 

London, február 23 Angol futballkörökben már régebben felvetődött egy kontinentális tura terve és enrópai lapok is megirták, hogy az angolok májusban 

Budapesíre és Prágába szándékoznak ellátogatni. 

A terv nagy érdeklődést váltott ki és a kát ország sportközvéleménye kivancsian várta az FA az angol futballiszövetség vezetőségi ülését, mely a napokban zajlott le. Ez az ülés azonban nagy csalódást keltett, mert az angolok 

levették az ülés tárgysorozatáról a kon tinentális tura 6t. 
és egész egyszerüen nem tárgyaltaák az 

Bizonyosra veszik, hogy az angolok el- 

sőbbi dátumot kérnek, vagy véglege? sen lemondják a meccseket, za 

Köhögést, falladást és a rekediséget, megxzüntet a ] erok és szájüreget dezinficiálja a ragályoktél 

aev lüdőfücukorka 
Ara !) e (apnató a gyógyszertárakban 
Készt Osváih gyégyszerfár. Tárgu-Mures, 

nyes megbeteg 
bás vérösszetételen alapuló anyagcsare a- var áll fenn, A kóros ajka a vér ből való eltávolitására a különősen al kaknas A Togal megg Aol hugysav fs gyülemlését és elősegíti a testből való lavé- lasztását. Több mint 6000 orvos nagyoa el ismerően nyilatkozott a Togal jó hazásáról 



miött a lenanó fa fjoesti mellett kisi
klolt 

unca-husasaui legényt 
Oradea, febr. 21 egy petr éleu mvonat 

reggel telefonoa jelentette a 

1 dőrség hogy Hász Pé- óv négy ü 
gén ragiki körümények Egy halott, négy sebesült 

meghalt, A legény kiment fát vágni 
Bucuresti, febr. 24 Borzalmas vas kocsija felborul. A lezuhanó vagonok egy 

de favágás közben egy fa rádőlt uti szerencsétlenség
 történt tegnap reggel embert agyonütöltek. Négy ember sulyosan 

sugyonnyomta. Az ügyészség elrendelte Ploesti közelében. Az állomásról kifutó megsebesült. 

nolttest felboncolását. 
egyik petróleum szállitó vonat ki

sikott és 8 
: 

Edoll kor smárosné Borzalmas hármas rabló- 
éntek délelőtt a timsonrai rendőrség- . 

gygyilkosság Bucurestiben en a le és kisérjék Timiscarára Mol- 

ar Ferenené Nilgesz telepi vendéglősnőt 
. . . z 

február 28-án bünügyi tárgyalása Uzletében meggyilkoltak egy keresked
őt, ileleségét, 

- szis iderült hogy Moinárnét 
leán ereskedéssel vádolják. 

Borzalmas hánmnas rablógyilkossagot pogtatására választ nem kapott, felt
örte az 

; . m 
követtek el tegnap éjjel ismeretlen tet

tesek üzletet. Itt borzalmas látvány tárult eléjük. 

a 
aa fővárosban a Spiru Dea ului nevü város a padlón vérben ag,yva taláták a há- 

Ma kezdi meg a kihallgatá- 
negyedben. Az áldozatok Jon flie Sandun rom embert, akikoet keésszurásokkal 

z ; dusgazdag kereskedő ennek "elesége és 11 öltek meg. 

sokata vizsgálóbiró a diosi
gi éves kisfia, A tömegmészárlást hajnali ? Az első pilanatra látni lehetett hogy r

ablé- 

gyermekgy Ikosságügyébe
n órakor fedezte fel egy szolgá atbol haz térő gyilkosság történt. Az üzlet berendezése 

ve ÖOradea február 24. kalauz. aki viágosságot ááott kiszürődri
 fel volt forgatva. a pénztár feltörve. Igen 

mMég élénk emtékezetében él az ujság
- Jon Mie Sandu üzletének 1ehuzott redőnye valószinü, hogy a tettesek nagy összeget 

t olvásó közönségnek az a borza mas gye
rek- alól. A kalauz rosszat sejtve ertesitett a raboltak el. A rendőrség teljes apparáfus. 

a gyükosság amely napokon at izgaom pa
n legközelebbi rendőrörszemet, aki miután ko ' sal meginditotta a nyomozást. 

tartotta Diosig lakosságát. 
Molnár Sándor zsmazmeonmaszzrsosszo

oo oszsmoo aoenzoers aza .... 

fiatal gazda saját törvénytelen gyere- .. Boris bolgár király Párisban 
Fersigan Cornél vizsgálóbiró hétfőre í . asz s s , 1 

taruk dgra lágzte b, khangatásra a a IfanCia hünügyminiszierrel lárgya t 
nukat a diosigi gyermekgyilkosság ügy

éeben 
! 

Rengeteg tanu van beidézve elsősorban a Páris, február 24. Boris bolgár kizály [beszélgetést folytatott Barthou
t külügyna- 

Koronatanu a gyermek anyja de mások is, Brüsszelből visszatérve utközben kisziut niszterrel és Doumergue miniszerelnökzel 

gkiknek vallomást ke:l tenni nfelől hogy va Párisban, ahol meglá ogatta Lebrun közt
ér s. A beszégetést az összes párisi apo: 

lóban Molnár Sándor volt-e a gyermek apja sasági elnököt. Boris még aznap hosszas ! igen elénken komme tá ják. 

mert mint köztudomásu, a gyükos azza, pf 
ezezem .. z......

. 

bál védekezni. hogy a gyermeknek nem ő 

.... Rendőrkomiszár, mint 
plotsor betörőbanda vezére .

.
 

ag. lekákus lemerek 18 Három évre itélték betőrésekért 

feneke. öz epelesos ékesaet bacaui törvényszék Neculae Ssva volt rand
. meg és ezen az alapon sikerült erogni a tet- 

elé5eszélőnjsa,, őrkomiszár és Socin Mihai notórius betör' teseket. A rendőrkomiszáron és ársain ki- 

Budapesi: 1915 Hirek, i1 Reformát
us közös bünügyét A endórkoer .

 a ktarázaták méeg Flomca Petresci.t 

enüiszlelet 12 Kalholikus fetentiszielet 13.30 Vval ogy é get u vadbázas 7 társat ennek unokalnu 

m.kir. Operaház zenek ra 19 lemezek
 16 té E t , nevü d asz postolt. 

Am. kir, iöldművelésügyi ninisztérium elő- s tegnapi tárgyaláson a törvényszek 

adássorozata 16.45 bere Pali cigényzenekara 
szony lakására és közel félmillió érté- a beterésbei anösnek mondta ki Neculae 

i733 Mun-magyar mondavilág 18 10 Francis kü pénzt és ékszereket raholt el. Savat és Mihai Sociut és egyenként három 

hongyerseny: 20.20 Sporleredmények 20.355 A tetteseket csak hossaas nyomozás évi fegyházra itélte őket ezenkivül kötelez- 

Öpereltelőadás: Harom a kislány. 23..0 Hirek után sikerült elfogni mert a volt rendőrko- e a betörőket a kár megténtésére. 

3.35 Rácz Berci és ciganyzenekara. miszár idejében gondoskodott arról. hogy a .. 

Ero m HTFő vizsgálatot téves mederbe terelje. A rabott A vizs
gálati fogságban eltöltött két 

1915 Rádiózenekar 20,20 Lemezek 21 
Szorva 

vonósnégyes 21,30 Előadás 21.45 Roma 

A Mia énekekel 22.45 Manoliu Ceorge én
ekel. 

Budepest: 7.45 Torna utána hang
lemezek 

avargáso 

1045 Hirek, atána telolva ás, közben hang
- 

A 

lemezek 150 akatlos Gs és Vince ci- 
S 1 

Saányzenekara 14,30 Balázs Bela sza onzene 
b 

Hara 15,40 Hirek, 1630 A rádió diaktelórája ; panyo orszá
g an 

szso sketasttena kudelt 19 . i. 1 
v% 1 19.3 máan a ege 

E 4 
r r s r , 

émet aaora 19,50 Lemezek 20 ,A mo. A baloldali elemek forrongásána
k több áldozata van 

dern elet", Nagy Endre csevegése 20.25 Madrid, február 24. Egész Spanyolor egy matróz rálőtt az egyik altisztre. Az a 

Aida, közvetitése 25,10 Hi
rek 24,10 Magyar szágból zavargások hire é

rkezik. Baloidali tiszt sulyosan megsérült Ez már a más 

re és ciányzenekara elemek tegnap égő fáklyákat és palackoka" eset, hogy a tengerészeti csapatokban a fel 

. i dobáltak be a "Hagyományokhoz pagaszko gyelem meglazult. Madridban a posta és táv 

larasss dó Egyesület" helyiségépbe Az égő fak.yak ! iró tisztviselői a közlekedésügyi miniszter 

Enyhe és tulnyomóan derült idő éllel yatották a házat Diákok sztrájkjároi kinevezése miatt sztrájkkal fenyegetőznek 

erősebb talajmemti lehülés. js hr jött. Az egyik tengerészeti csapatban 
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yalaki, akit jobban szeret mint a férjét Ott leségét a visszatérésre 

A sáptioani gyermekevilkoss 

Férje ápolta és fogalma sem volt 
róla, hogy felesége - gyermeket szül 

A csendőrség őrizetbevette az anyát, aki azt állítja, hogy a csecsemőt holtan hozta a világra Oradea február ze hogy ugy érzi, koraszülése lesz. majd az Röviden már jelentettük hogy Santioan asszony maga vitte ki a dézsit az udvarra községben gyermekgyilkosság gyanuja ajatt és nem engedte meg, hogy férje belenéz- 
oljárás indult Máté Erzsébet ellen ki ugyan zen, A vaban gyanus völt a dolcg 
azzal védekezett hogy gyermekét holtan és utána nézett, hogy i van a dézsában s 
hozta a világra. Máté Erzsébet hét hónap. legnagyobb meglepetésé pal ezelőtt ment férjhez Dávid Lajosaoz, : férje előtt azonban tagadta hogy ájdott al een Mifejlett hatott csecsemőt lapotban van és a leánykori tütott viszony nak gyümölcse lesz. Február 23-én éjjel az Most már vallatóra fogta az asszonyt aki Asszony rosszul lett és mit sem sejtő tarje bevallotta leánykori bünét, Mathé Erzsébe- ápolni kezdte. Az asszony azt mondta, ltet a csendőrség őrizetbe vette 

Otven évvel ezelőtt elhagyta a lelesége, de az aranylakodal- mat meg akarja tartani 
A 76 éves lérj külőnös keresete 71 éves lelesége ellen Zalau február 24 ugy érezte, hogy neki is joga van arra 

Kedves polgári kereseten törik a fejü- hogy aranylakodalmat ünnepetjen. Az ötven 
ket a zalaui törvényszék birál, A Keregsetet éves házassági évfordulója március 5-én 
Lung Vasile 76 éves gazdálkodó adta b. és jár le, megfelelő vagyona is van az arany- 
arra kéri benne a biróságot hogy kötelezzék lakodalmi ebéd rendezéséhez csupán az asz- 
71 éves feleségét arra, hogy vele a házassá- szony hiányzik. Az asszony, aki időkoözban 
gi életközösséget tizenöt nap alatt álitsa 71 éves lett. de még mindig mással él 
helyre, 

asile felöl. 
... n Lung Vasile felöltözött az 

Lung Vasilét még 1884-ben, pontcsan : ; z 50 évvel ezelőtt hütlenül elhagyta az asazo- hájába és behajtatott Zalau nya. Még nem voltak egy éves házasok, a egy ügyvédet, akivel keresetet adatott be a 

mikor Lüng felesége ugy találta. hogy van törvényszékhez, hogy kötelezzek hütlen fe. 

ünneplő ru. 

má hagyta tehát Lung Vasilét összeköltöstt hogy az aranylakodalmat megtarthassa. a másikkal, 
Lung Vasile most nagyban reméli, hogy Lung Vasile csendesen és asszony nél. március 5-én mégis boldog és derüs arany- 

kül leélte az ötven esztendőt. Most azonban lakodalom lesz a házában, 

esszer r valósággal beleres 
- A Lelki szemei ejőti ot 

tak a csodás ibolyakék szemek, mely 
mennyei boldogságról meséltek annak 

; mnesveszteget tévutra vezették ezek a vara tatos szem. 
hogyan is gondolhatott volna arra. hog 
Élise Carew gonosztevő, akit naki, a 
grimin Etanulmányozua kelle. 
CGondolataiból Kennedy zökkentette 

aki csak most nézte meg migyetmesebben 
professzor hévjegyét.. 
m Az ön nevét nagyon jól smerem 

- mondta bizonyos tiszteletéttel. N 
ön az a hires kriminalista. 
- ÍIgen, foglalkozom ezzei a tüdomán 

r . . 
. 

urat is? - kérdezte Kennedv 
- Sir Henry velem ebéd 

- bólintott a professzor. - Régi bari 

- Körülbelül 2-3 éve. 
Megbocsájt sir ha m 

lán azért ettelett meg s hogy a kriminológia szempontjá mányozzat Mert talán gyanakod 
fesszor nyomban 
A professzor csak akadémikusa elméletileg foglalkozik a bünesetekkel 

gyezte meg Christine gunyos ingerkedesei m De azt talán megmondhatna, hedves pr. fesszor, hogy hol és mikor taálálkozott elo 

- VMorcestershireban előkelő család béden. 
- ms eltünt az ezüstnemü? - vágott 
- Bobbie, ne légy ostoba! szólt rá 'hristine szigoruan. - Nem tüdod hogy: az 

nem közönegge teljal El tudnám Répzelni hogy egy szép napon kifosztja az Amngol Bankot vagy. - Hirtelen fölugrott és Ken 
Titkos földalatti radiokoz- pontot találtak a becs. szo- ciálisták orszobája aatt Diktátori hatalmat kap Dolliuss kancellár Bécs, febr. 24. Az osatrák kormány l tonkövezet alat elhatározta hegy a bécsujhelyi katonai aka. amelyben 4 gé , 250 fegyvert, 27 
émiát melyet a foradalom után megszun. ezer töltényt, többezá ézi 

tettek ujból megnyitják és a tisztképzést gránátot és más hadianyagot fedeztek fel 
az akadémiában ujból megkezdik A bécsuj. és ezenkivül helyi akadémiából sok hagy hadvezér ke- dióközpontot is. Megállapitották, hogy ez a 
á a kon bogy ez a kö- rádióleadó állomás a zendülés alatt mükö- 

rülmény elkesitőleg fog hatni a növendé. désben volt és a védőszövetség vezetősége innen intézte a szociáidemokraták hirszolgá 
Schussnigg igazságügyminiszter ma latát. sajtónyilatkozatot adott. amely szerint ösz- 

..... zhristine hirtelen füttyentett. —- Oh Bob 
mn28 vádiott került statáriális biróság Farlamenti körökben, különösen keresz - aztán izgatottanő - hát 
elé, akik közül huszat halálra itéltek. Nyol- cat kivégztek 12 pedig 
80 vádlottat felmentettek öttől husz évig terjedő fegyházra itéltek. Dollfuss kancellárt teljhatalommai ruház énk meglepetéssel pevesse kháltott tott a. 

Jelenleg még 1500 ember van letartóztatag ZAK f öl. hogy ez az állapot átmenetet kérez ban, akik közül 800 tartozott , szociálde- Zen az uj alkotmányig. Az uj alkotmányi 
mokrata Schutzbund köteléképe Mzeknek vita során egyébként, a Telegraph értesü. 
ügye még márciusban az esküdiszek elé lése szerint, szóba kerül az uralkodóház 
kerül. 

számüzetésének és a nemesi cimek visszaál. 

séges, hogy ő lenne a gyilkos. Egyelőre az ikai 

clalista és Helmwehr köröktan ez édaya zzzzzzzmzzztzzzzzzmzmzmamszse zege— A pincében, a ha- hangoztattak. már töbesi 

nedyhez fordult: - tudjase mi villant át most az agyamon? Hogy a Pikk Asz rabol hatta el Gioria Castelló koronagyemántjaii a közjegyzőtől. Nem gondolja, föfelügyelő ur, hogy lisenek szintén része van a Crit 
Borzongva rázkódott össze Elsző örnyed annak a lehetőségétől hogy esetleg - gyil. kossal hmeheölt félórával ezelőtt 
- Hogy nyakig benne van, az bizonyos - bóintott a főfelügyelő. - de az még két 

mit 

- Hogyne Cris! Igazad van bizony.! 
. 

ű 

1e a a 
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Mindig lesznek hőszivü a
nyák 

Elhagyott férje lakásának küszö- 
bére tette ki gyermekét egy anya 

Cluj. február 23 
Tegnapelőtt este a rendőrségen jelent- 

kezett 3. fuvaros. Gyermeke: hozott a kar- 
ján A gyermek szeme le volt hunyva, arcán 
égő foltok izzottak, bágyadt volt és kap- 
kodva szedte a lélegzetet. A fuvaros meg- 
kérdezte a kapuban posztoló rendőrt, hol 
jehet feljelentést tenni. A rendőr megma- 
arázta, merre kell mennie, azután aziránt 

érdeklődött, kit akar feljeleateni az ember! 
- A feleségemet - hangzott a válasz 

A szolgálatot teljesitő rendőrtisztvise- 
tőnek elmondotta J. fuvaros a következőket 

Nehány hónappal ezelőtt: elhagyta a fe 
Jesége. Magával vitte a gyermeküket is és 
összeköltözött egy másik férfival A fuva- 
ros nem sokat hallott azóta feleségéről Ő 
jár egesz nap kocsijával, nem sok ideje ma- 
rad busulni Örült ha a mindennapi kenyerét 
összekerestee Korán reggel enndult tegnap 
is a kocsijával és csak késő délben ért a 
lakására vissza. Amikor az ajtóhoz ért, ott 
találta négy esztendős gyermekét az ajtó- 
hoz támaszkodva, a kimerültségtől, hideg- 
től és éhségtől félig eszméletlenül. 

Bevitte a gyermeket a szobába és meg- 
kérdezte. hogy került oda. A gyermek ösz- 
szefüggéstelen szavakkal válaszolt A mama 
hozta oda reggel az ajtó elé Azt mondta, 
várja meg a papát ezentul vele fog lakri 
neki nines pénze arra, hogy gyermeket tart 
son el. 

E Hol lakik maga? - kérdezte a rend 
őrtisztviselő. 

Én kérem ágyrajáró vagyok - vá- 
laszolta a fuvaros - Ejszaka járok csak 
haza, akkor befekszem az ágyamba és al- 
szom reggelig, Nincs nekem kérem helyem 
ahoz, hogy egy gyenmeket tartsak magam- 
nól, akár egy óráig is 

ölébe vette gyermekét és hazavitte az 
asszonyhoz Kinyitotta az ajtót, betolta raj- 
ta a gyereket, azután ujra felült kocsijába 
és tovább végezte a do'gát. Amikor esteis- 
mét hazaért, az ajtó előtt ujra ott találta 
a gyermeket, Akker már az arcán égtek a 
lázrózsák, didergett, keze, lába egészen kék 
volt a hidegtől 

A fuvaros ujra visszavitette a kicsit az 
asszonyhoz, azután hazatért, hogy lefeküd. 
jék aludni. Alighogy lenyugodott, haik ka- 
parászást hallott ajtaja előtt, Kiugrott az 
ágyból és kisietett az ajtó elé A küszöbön 
ott kuporgott a gyermek a feje aléltan ló- 
gott lefelé és apja kérdéseire már nem tu- 
dott választ adni. 

Ekkor felöltözött a fuvaros és a rend. 
őrségre sietett, ahol megtette a feljetentést 
az asszony ellen 

A rendőrtisztviselő a tuvaros által meg 
adott cimre rendőröket küldött ki, Nemso- 
kára megérkezett a rendőrök kiséretében az 
asszony 
Hn már eleget tartottam a gyerme. 
ket - mondta - Nekem nincs pénzem, ke 
ressen rá az apja Nincs annak a gyermek- 
nek semmi baja kérem csak az apja igy 
akar kibujni a felelősség alól. 
Időközben megérkezett az asszony vad 
házagtársa is Szótlenul hallgatta a kihallga 
tást és csak akkor szólalt meg amikor a 
rendőrtisztviselő elrendelte hogy a fuvaros 
egy rendőr kiséretében azonnal siessen or. 

Kérje mindenütt a 

GOLEF hborotva-pengét! 
az acélipat eetökéletesebb alkotáal 

és öröme lesz a borotválko n. 
Vezérképviselet : Feegez rálkozásban. 

Priomenad Eminescu 1é. 

vosért Az orvos majd megállapitja, beteg e [ életveszély, 
a gyermek, vagy nem. 
- Én is megyek - monáta ekkor a 

barátja az asszonynak és hozzácsatlakozott 
a kis menethez Együtt indultak egyik hoyi 
gyermekorvos lakása felé a rendőr, a ferj 
és a barát 

Az orvos azonnal elindult a rendőrség 
felé Megvizsgálta a gyermeket és megirta 
a leletet: tüszös mandula dás hőneér. 
séklet 39.8 fok, pillanatn nem áll fenn 

lll........ 

Szél és hiaeg bőrét érdessé feszi, 

FLOREAL fubusos krém 
használata három nap alatt bársonysimává fteszi. 
Kapható minden jobb szaküzletben, ha nem kapna, irjon 

Romániai vezérképviselet: Drogueria 

Az éjszakát a rendőrségen töltötte az 
egész társaság Az asszony egymagában ül- 
dögélt egy padon, a fuvaros és a barát egy 
másmellett ültek és bóbiskoltak, Nagynéha' 
váltottak egy-egy szót barátságosan és meg 
hitten 

A gyermek másnap kórházba került. 
Az anya ügyében, aki az ajtó elé tettenégy 
éves beteg gyermekét, még nem történt 

6 

„Centrala' Oradea, Telefon 6-56. 

A vigyázatlan hkis gyerek halála 

Elkapta a lenditőkerék szija 
Targu Mures, február 23 

Raciu község gőzmalmában halálos sze 
rencsétlenség játszódott le tegnap déle őtt. 
Farkas Géza földbirtokos 12 éves fia öröl- 
tetni ment a malomba, Közben hogy az idő 
teljen, elővette a bicskáját és fenni kezüte 
a sebesen forgó malomkövön. Fenés közben 

nem vette észre, hogy háta mögött az ori- 
ási lenditőkerék szija forog. Egy óvatlan 
mozdulatra a szij elkapta a gyermeket és 
olyan erővel vágta a földhöz hogy a szeren 
csétlen gyermek azonnal szörnyethalt. Az 
ügyészség megadta a temetési engedélyt 

. 

Tiz évi börtönre itéllék a bucuresti 
solőrök kifosztására alakult banda vezérét 

Bucuresti, február 23 
Pár hónappal ezelőtt a bucurestti sof- 

főrök kifosztására rendszeresen megszerve- 
zett rablóbanda alakult. A barda tagjai ki- 
vitették magukat egy távoli uccába, aho! a 
soffőrt leütötték és kifosztottak. Majdnem 
10 hasonló módon elkövetett rablás történt 
ebben az időben és a fővárosi soffőrök ve- 
gül is nem vállalkoztak távoli fuvarokra. A 
rfendőrség nagy eréllyel látote hozzá a ve- 

szedelmes banda felkutatásához és Francu- 
lescu komiszárnak sikerült is a bandát le- 
leplezni. ; 

A banda ügyét tegnap targyalta azes- 
küdt biróság és sulyos itéletépen a banda 
fejét 

Meorariu Vasilt 10 évi a többieket pe 
dig háromtól öt évig terjedő börtönre 
itélték. 

Nem jó az erős embert felizgatni 

Egyetlen ökölcsapással verte agyon 
támadóját egy székely gazdálkodó 

rargu Mures, február 23 
Az itélőtábla Ranz István mercurea ciu 

cului módos gazdálkodó ügyével foglalko- 
zott, aki gyilkosság vádjával került a biró- 

Ranz István tavaly szeptemberben egyik 
mercurea ciucului korcsmában csendesen 1d 
dogált. Nem is vette észre, hogy az ivóban 
egy másik asztalnál Boldizsár Antal 24 éves 
legény foglalt helyet, aki a járás legfélelme 
tesebb verekedője hirében állott, A köteke- 
dő Boldizsár Antal előbb cigaretta végekkel 
és kenyérből golyócskákkal kezdte dobálnt 
Ranz Istvánt. Az inzultált gazda türte egy 
darabig a dolgot, végül azonban ingerülten 
fölpattant helyéről: 

- Hagyd abba a kötődést Amti - 
muext baj kaz 

Boldizsár, akiben már dolgozott a bor 
a következő pillanatban kést rántott elő és 
felrugya maga előtt az asztalt nekitámadt 
Ranz Istvánnak. 

Szurni azonban már nena tudott mert a 
hatalmas termetü gazda irtózatos ökölesa- 
pást mért a támadó fejére, Boldizsár muk- 
kanás nélkül rogyott össze es a helyszinen 
meghalt. 

A mereurea ciucului törvéyszék itélke- 
zett elsőfokon a halálos ökölcsapás ügyébes 
és a gazdálkodót halált okozó sulyos testi- 

A targumuresi itélőtáblának más volt a vé- 
leménye. Elfogadta az önvédelem esetét 
Ranz Istvánt felmentette a vád és követk 

- 
. 



Az iskolaban verte el 
a tanitót egy gazda 

Cernauti fekruár 22. 
Egy Cernautihoz közeli faluban nem 

mindennapi esemény zajlott le A falu ele- 
mi iskolájában tanitási óra közben megje- 
lent Marcu Caucius gazda és Leon Chirila 
igazgatótanitót kereste. Az igazgató éppen 
tanitott, de ez nem akadályozta meg Cniil 
lát abban, hogy be ne lépjen az osztalyba s 
felelősségre ne vonja a tanitót azért, mert 

Meghalt a király -- éljen a hirály 

fiát, elbuktatta. A tanitó kiparancsolta az 
osztályból az embert. de az erre meg na- 
gyobb dühbe jött a katedrára ugrott és a 
megrémült nebulók szeme láttára 

ütlegelni kezdte a tanitót 
A tanulók közben csendőrökért szaladtak, 
de mire egy őrjárat kijött Caucius mar el- 
tünt. Az igazgató tanitót sulyos állapotbar 
kórházba szálitották. 

Előbb írancia, majd ilamand nyelven olvasta fel 
az esküt III. Lipót 

Brüsszel, február 23. 
Tegnap délelőtt vonult be Lipót pelga 

trónörökös Brüsszelbe, ahol letette az esküt 
és Belgium királyává proklamálták. A kor- 
mány ez alkalomból két napra felfüggesz- 
tette az országos gyászt és a házakról le. 
vették a gyaszlobogót, hogy helyébe Beg1 
um zászlója kerüljön, Amikor a trónörökös 
lován Brüsszel határába érkezett, valameny 
nyi templom harangja megkondult és az 
ágyukból diszlövéseket adtak le. 

A rendőrség széleskörü intézkedéseket 
foganatositott mert hire járt, hogy a kom- 
munisták tüntetést készitenek elő A hir 
azonban nem bizonyult valónak és az egész 
szertartás a legnagyobb rendben folyt ie. 

A lóháton érkező trónörököst Érüsszel 
kapujában a város polgármestere fogadta. 
A trónörököst ugyancsak lónáton kisérte 

öccse, a flandriai herceg továbbá számos 
magasrangu katonatiszt és egy lovas disz- 

század Az uccákon egybegyült óriási szá- 
mu közönség lelkesen ünnepelte uj girályát. 

Lipót herceg először a királyi palota. 
hoz lovagolt, ahol rövid időt zöltött, majd 
átment a belga parlament épületébe tttan 
már vártak rá az egybegyült képviselők és 
szenátorok. A parlament két házának együt 
tes ülése előtt tette le III Lipót az esküt a 
belga alkotmányra előbb fraacia. majd flam 
mand nyelven A parlament ülesén jelen vol 
tak a külföldi hercegek, fejedelmek és nagy 
követek is, 

Az eskü letétele után az uj kiráty ugyan 
csak francia, majd flammand nyelven ol- 
vasta fel trónbeszédjét. Hangoztatta az 
idők komolyságát és 
tett, hogy az uralkodó és a nemzet közt fen 
állt kölcsönös bizalmat továbbra is fenn fog 
ja tartani. 

A trónbeszédet a képvisalőbáz és a sze- 
nátus tagjai hosszasan megtapsolták. 
t 

Elfogták a Ploesti-vidéki rahlá cigányokat 
Csak erős tüzharc árán tették ártalmatlanná a rablókat 

akik közül három meghalt 
Plocsti, február 23 

A rendőrség a város perifériáin nagy- 
szabásu razziát tartott, Amikor benyitottak 
a Banu Manta nevü korcsmába ott egy 
rabló cigánybandára bukkantak, Igazolásra 
szólitották fel őket de a cigányok revolvert 

z vá vántottak és tüzelni kezdtek a rendőrökre. 

A rendőrök szintén revolvereikkel válaszol- 
tak és a tüzharc során három bandita meg 
halt, mig egy sulyosan megsebesült A teb- bieket letartóztatták A vizsgálat során ki- 
derült hogy ez vott az a banda, amely már hónapok óta rettegésben tartotta a Ploesti környéki falvak lakosságát 

Véres gyilkosság szerelemféltésből 
Bécs, február 23 

öteyerben borzalmas kettős gyilkosság 
játszódott le. melynek részletei csak most 
tudódtak ki A gyilkosság áldozata Zechent. 
mer János 27 éves magánhivatalnok és fias 
tal menyasszonya, Nagelfeld Jozefin, akik 
hushagyó kedden akarták megtartani eskü 
vőjüket, Az utolsó estén a jegyespár előké- 
születeket tett a lakás átrendezésére Az 
ajtó nyitva maradt. Igy lopózott be a lakás- 
ba Ahrer József munkanélkül, aki ismert 
kommunista vezető volt, Ahrer revolveréből 
rálőtt a háttal álló magánhivatalnokra. aki- 
nek szivét ütötte át a golyó és azonnal i 
szenvedett A másik szobából rémüten fu. 
tott be a lövés zajára Nagelfeld Jozefin a- 
kit Ahrer több revolverlövéssel szintén le- 
teritett, azután elmenekült. Ekkor már Ste- 
verben uccai harcok dultak és Zechentner 
lakása előtt erős lövöldözés volt a szociál. 
demokrata zendülők és a rendőrség között. 
A gyilkos valószinüleg arra számitott, hogy 

kasztás nyomára bukkantak 

a forradalmi zürzavarban nem Zogják tudni megállapitani, ki ölte meg a iegyespárt, A- zonban többen laátták véres cselekedete után a lakásból eltávozni a gyilkost és Steyver megtisztitása után a rendőrség azonnal ke- resni kezdte Ahrert. Sikerüit aztán tegnap elfogni a gyilkost, akit azonnal rögtönítélő birőság elé állitottak. Itt azt mondta ho bosszuból és szerelemféltésből követte el a gyilkosságot A biróság kötéláltali ha álra itélte Ahrert és az itéletet tegnap ejfélkor 
végre is hajtották. 
...... 

Sikkasztás a lugoji adóhívata ban 
Lugoj. februaáz 23 A lugoji adóhivatalban nagyarányusik 

a 1 a rovancsoló közegek. Megállapitást nyert, hogy négy adóhivatali tisztviselő bünös visszaélést kö- vetett el és nagy összegekkel. kárositotta 

esetben kipróbálták és kivétel nelkül 

ünnepélyes igéretet 

da Str Simeon Stefan 44, 

A köztisztviselők és 
az á dozati adó 

Buücuresi, lebruár 2 
öztisztiselők zöve Gradisteanu, a ; a sé 

gének elnöke tegnap memorandumot nyuj 

az tott be a kormánynak, : mánynak, amelyben kérte 
áldosati adó eltörlését. 

- Aldott állapotban levő nők és itja 
anyák a természetes Ferenc Józsei keseru. 
viz használata által rendes gyomor- és bel. 

miüködést érnek el. A modern nőgyógyitas 
főképviselői a Ferenc Józset vizet igen sok 

A gyor- 
san, megbizhatóan és fájdalóm nélkül h. 

nak találták. 

Ui királya van kelgiumnak 
- Az állami osztálysorsaték 5-ik oz. 

tályának huzási eredményei febr. 23 huzási 
napon: 200,000 leit nyert 31877 100000 eit 
nyertek: 67351 27588 26039 70.000 Iei 
nyert: 79562 50,000 ei. nyertek: 944 
34562 57073 59022 sz. sorsjegyek és még 
1611 nyeremény 15.000 lei és 5500 lei kö 
zött. Össznyeremény 30,2900 Kisorsoa 
3250, kisorsolandó még 26930 nyeren eny és 
az 5 milió lejes jutalom vagy 5 jalon. a 
1 millió lei Huzás 1934 málcius hó 26ig 
tart. 20,000 leit Nyertek 3991 2247., 28168 
53065 59775 számu sorsjegyek 
zmzzaz vazzezkezzzzzzstzszotssemoksatam 

Hirdetmény 
1934. évi április hó 18-an délelőtt 11 
órakor a Városháza kistanácstermében (I 
emelet 1 sz szoba) nyilvános árlejtest fo- 
gunk tartani a Villamosmüű 1954 évi szén. 
szükségletének beszerzésére. 

A feltételfüzet és a szükséges felvilága 
sitások a Villamosmünél megkaphatók, 
Oradea. la 21 Február 1934 

Primaria Municipiului Orades 

Szerkesztői üzenetek : 
Sfantul Gheorghei érdekiődőnek tudo- 

mására hozzuk. hogy lapung nem közöl 
semmiféle személyeskedő cikket. Ezert nem 
jelent meg a kérdezett közlemény sem 

APROHIRDETESEK 
Mindenes főzőnő felvétezik mázcius el- 

sejére Horváth Str Cuza Voda 30, Ugyan.- 
ott vashordó megvétetik, 355 

üÜgyes leány felvétetik "Rapid" nyor 

Mindenest főzni tudó, éves bizonyitvány- 
nyal keres Spitzer, Str Aurel Viaicu 31 dél 
előtt. 306 

Bihari: "A biró előtt" s :Az őnótája" 
cimü hires festményeinek reprodukcióban 
szép rámában olcsón eladók. Str. Alexand- 
ri 60 Grósz 

FPályázat. Sistire-Siteri fogyasztási szö 
vetkezet igazgatósága boltost keres mielőb- 
bi belépésre Felviágositast a fizetes és óva 
dékra vonatkozólag a Hangya" raktáf 
Oradea, Str. Tache Jonescu 28. nyujt 

A saniobi borzalmas kettős gyilkosság 
nótája a gyilkosok fényképével megjelent. 
ÁAra 5 lej. Kapható Vészi ni 

árengedményt kapnak : 
Megbizható ügyes lapárust keres az 

Erdélyi Magyarság Gheorghenibe Jelentkez 
ni Kemenes Ferenc megbizottnál, Ghesrgbe 
ni, Str. Vasut . ; MAKULATURA ujsagpapir xicsinyben és nagyban kapható Pásztor Ede papirari bázábannn 
szzzemes......... 

PASZTOR-NYOMDA, ORADEA 


